



«ПЕТРОВСКАЯ» РЕФОРМА

В деревне Петрово Корсаковского района бьют тревогу — нет дороги, резко возросла плата за воду. Местные жители направили письма Е.С. Строеву, С.К. Шойгу, Президенту страны В.В. Путину.

2—3-я стр.

ПРОШУ ВАС: ПОКЛОНИТЕСЬ ЖЕНЩИНЕ

В июне 1941 года наши женщины, отправив своих мужей и сыновей на фронт, в невероятных тяготах старались сохранить очаг семейный и оберегать детей. Какое же надо было иметь мужество, какую силу, чтобы, оплакивая погибших, помогать живым.

7-я стр.

СТРАСТИ ПО ОСТРОВСКОМУ, ИЛИ «ДОХОДНОЕ МЕСТО»

Как говорил М. Горький, у Орловского всегда есть чему поучиться. Это еще раз подтверждает появление в репертуаре Орловского государственного академического театра имени Тургенева комедии "Доходное место" в постановке Б.Н. Голубицкого.

8-я стр.



Работники ПК "Орловский комбинат хлебопродуктов" И.Н. Лупачева, М.В. Железнякова и Е.В. Маркова.

Фото Сергея МИРОНОВА.

Щи да каша — пища наша

Самой питательной и полезной пищей во все времена у нас была и остается каша. Недаром на Руси всегда говорили, что щи да каша — пища наша. Интуитивно люди поняли уже очень давно: каша — самая здоровая пища, полезная всем и каждому. И из рациона россиянина ее, разваристую и ароматную, не вытеснят ни зарубежная лапша, ни "ножки Буша".

Замечательно, что значение этого полезного продукта для здоровья понимают наши переработчики. К примеру, в производственном кооперативе "Орловский комбинат хлебопродуктов" год назад была открыта новая линия по производству высокопитательных и экологически чистых хлопьев (гречневых, ячменных и гороховых). Питательная ценность каши из хлопьев та же, что и у каши из крупы, а готовится она намного быстрее. Кстати, хлопья производят из

зерновых и крупяных культур, выращенных на полях нашей области. На недавнем смотре-конкурсе "Выбираем орловское", который проводился администрацией города Орла, хлопья быстро приготовления ПК "Орловский комбинат хлебопродуктов" были объявлены "Новинкой 2004 года". Рынок сбыта новинки постепенно расширяется: сегодня хлопья можно приобрести не только в магазинах Орла и области, продук-



Тяжеловосребована потребителями Орловской и Брянской областей. Конечно, комбинат все еще испыты-

вает определенные трудности с реализацией хлопьев: традиционные крупы не сдают своих позиций, есть улучшения в работе маркетинговой службы предприятия. Определенно, все преимущества нового продукта оценятся не сразу. По словам исполняющего обязанности председателя производственного кооператива М.В. Данилова, все эти трудности преодолены при условии дружной и слаженной работы всего коллектива. Победа в престижном конкурсе "Выбираем орловское" дает переработчикам такую надежду, а потребителям — возможность сделать правильный выбор между импортными бульонными кубиками и орловскими продуктами.

Наталья ЗАРУБИНА.



Испанские журналисты — в Орле

24 января губернатор Орловской области Е.С. Строев принял в Орле группу руководителей ряда испанских медиахолдингов и средств массовой информации, специализирующихся на теме охраны природы, во главе с господином Альберто Анibalом.

В ходе беседы отмечалось, что в современном мире охрана окружающей среды является общей нравственной задачей и власти, и общества в целом, говорилось о необходимости возрастания роли СМИ в воспитании уважительного отношения к природе и нетерпимости к случаям варварско-



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

го отношения к ее богатствам, в пропаганде и распространении передового природоохранного опыта, накопленного в различных странах. На встрече также обсуждались варианты использования потенциала испанских СМИ в организации новых туристских маршрутов для туристов из Европы, которые включали бы самые главные достопримечательности орловского края.

Соб. инф.

ОФИЦИАЛЬНО

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О НАГРАЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ НАГРАДАМИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ За достигнутые трудовые успехи в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу ПРИСВОИТЬ ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ «ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» ВОЛКОВОЙ Лидии Николаевны — главному врачу муниципального учреждения здравоохранения «Краснозоренская центральная районная больница» Орловской области.

Президент Российской Федерации В. ПУТИН. Москва, Кремль 17 января 2005 года № 28.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О НАЗНАЧЕНИИ СУДЕЙ РАЙОННЫХ СУДОВ

Руководствуясь статьями 83 и 128 Конституции Российской Федерации, постановляю: Назначить на 3-летний срок полномочий в Орловской области судьей Малоархангельского районного суда КАРСЕВА Владимира Владимировича.

Президент Российской Федерации В. ПУТИН. Москва, Кремль 19 января 2005 года № 39.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О НАЗНАЧЕНИИ СУДЕЙ РАЙОННЫХ СУДОВ

Руководствуясь статьями 83 и 128 Конституции Российской Федерации, постановляю: Назначить в Орловской области судьей Свердловского районного суда ШВЕЦОВА Николая Викторовича.

Президент Российской Федерации В. ПУТИН. Москва, Кремль 20 января 2005 года № 48.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

«ДОРМАШ» НАРАЩИВАЕТ ПРОИЗВОДСТВО

Орловское предприятие «Дормаш» подвело итоги работы в 2004 году. За это время выпущено 295 единиц техники. По сравнению с предыдущими годами отмечается постепенный рост производства. Если в 2001 году было выпущено 189 тракторов, а в 2002 — 190, то в 2003 году предприятие собрало 252 машины (в этот же год было налажено производство тяжелых погрузчиков). Достигнутые успехи позволили заводу принять участие в международной выставке «БАУМА-2004», которая состоялась в германском городе Мюнхене. Орловская техника вызвала интерес у зарубежных специалистов. 2005 год — юбилейный для предприятия (ему исполняется полвека). Планируется, что в этом году заработная плата на заводе возрастает с 4760 до 6500 рублей, а на производстве будут трудиться все больше молодых специалистов. Для этого с училищем № 6 заключен договор на подготовку специалистов.

НАШИ В ЗЕРНОКЛУБЕ-100

Сотрудниками Всероссийского НИИ аграрных проблем и информатики имени А.А. Никитина (ВИАПИ) и РосАгроФондом составлен рейтинг 100 наиболее крупных и эффективных предприятий, занимающихся производством зерна в России (по результатам 2001—2003 гг.). В первой двадцатке лидеров, среди хозяйств традиционно зерновых регионов, таких, как Ставропольский и Краснодарский край, Ростовская область, есть и представитель Орловщины: ЗАО АПК «Юность» Должанского района, собрав с каждого из 12 тыс. гектаров зернового клина по 52,5 центнера зерна, занимает в рейтинге 12-е место. Показатель себестоимости зерна здесь является одним из самых низких — 896 рублей за тонну (это почти в два раза ниже, чем в среднем по России). Средняя цена реализации тонны зерна — не ниже 3,5 тыс. рублей. Уровень рентабельности на производстве зерна — 167,6% — в ЗАО «Юность» один из самых высоких в России. А это, как известно, главный показатель эффективности работы в рынке.

К сказанному стоит добавить, что ЗАО «Юность», по подсчетам ВИАПИ, входит также в агропарк «Подсолнечник-100», т.е. в состав ста лучших российских предприятий, производящих семена подсолнечника — так вот, с учетом реализации маслосемян рентабельность растениеводческой отрасли в минувшем году составила в ЗАО «Юность» около 270%. Это рекордный показатель!

МИТИНГ В ОРЛЕ

22 января в Орле прошел санкционированный митинг, участники которого выступили против принятого Федеральным собранием Закона № 122-ФЗ, заменяющего льготы отдельным категориям граждан единовременными денежными выплатами. На площади им. Лескова собралось более тысячи недовольных жителей Орла. Несмотря на непогоду, митинг продолжался более двух часов. Недовольные отменой льгот люди отрицательно отзывались о непродуманных действиях инициаторов монетизации, Правительство РФ в целом. Председатель городского Совета народных депутатов В.Н. Иконников и мэр Орла В.И. Уваров рассказали собравшимся о мерах, которые предпринимаются в области для социальной защиты людей, чьи интересы затронут федеральный закон. В принятой по окончании митинга резолюции содержится требование к правительству о недопустимости реформ, снижающих уровень жизни населения.

Надо отметить, что в целом митинг прошел организованно. Отдельные попытки представителей некоторых политических сил «накалить» ситуацию быстро пресекались самими митингующими.

ВЫСТАВКА ЛИТЕРАТУРЫ КО ДНЮ СТУДЕНЧЕСТВА

«Alma mater» — под таким названием в отделе иностранной литературы областной библиотеки имени И.А. Бунина открылась выставка литературы, приуроченная ко Дню студенчества. Здесь представлены книги и периодические издания на иностранных языках о студенчестве разных стран и об учебных заведениях.

Информгентство «Орловская правда».

ТВОИ ЛЮДИ. СЕЛО

У крестьян нет межсезонья

О том, насколько тяжела крестьянская доля, сказано и написано немало, но все равно в каждой очередной сельской командировке не перестаешь удивляться усердию и терпению простых сельских жителей, которые, не сетуя на судьбу, живут размеренной жизнью, радуясь восходам и закатам, доброму урожаю и даже каждому прожитому дню — пусть в нелегком, но очень нужном всем труде. Они расстят хлеб, обеспечивают города мясом, молоком, овощами, порою за мизерную зарплату, при этом другой свою жизнь и не представляют.

Сергей Дмитриевич Васильев родился и вырос в селе Репнино Болховского района. Как и сотни других детей своего поколения, мальчишкой помогал в жаркую страду родно-

му хозяйству — собирал в поле колоски, работал на току. Став постарше, убирал хлеб в качестве помощника комбайнера. Не соблазнился городской жизнью и после службы в армии. В хозяйство вернулся уже с правами и опытом вождения грузовых автомобилей. Получил старенький ЗИЛ. Восстановив машину, колесил по знакомым с детства грунтовыми дорогам. В уборочную возил с полей на ток зерно, весной — семена и удобрения, зимой — корма и молоко. Колхоз был многоотраслевым, работы водителей всегда хватало.

— Как-то незаметно и тридцать лет пролетело, — рассказывал нам Сергей Дмитриевич. — Крулгий год как белка в колесе вертеться, вот и годы свои зачастую не днями рождения отмеряешь, а посевны-



ми да уборочными. Такова наша сельская жизнь, да другой и не надо. Мне мил простор наших репнинских лугов. А разве есть зрелище прекраснее, чем золотое море зреющей пшеницы, волнующееся от ветра?! Для кого-то работа

на земле — это тяжелые будни, а для меня же — смысл всей жизни. Четыре года назад Васильеву, как одному из лучших механизаторов, доверили ношевый комбайн «Дон-1500». С тех пор не было дня на убо-

рочной, чтобы он намочил менее 50 тонн зерна. Но даже в страду поздно вечером пересаживался за баранку верного ЗИЛа, чтобы отвезти с фермы надоенное молоко на Болховский сыродельный завод. А с утра снова в поле. Для таких профессионалов, как Васильев, нет межсезонья. Только убрали хлеб, а уже пора заготавливать кукурузу на силос. А там подошло время и озимые сеять, зябь пахать. Зимой надо технику к весне готовить. Потом опять пахать, сеять, травы косить... Привычный круговорот сельской жизни, но, выпав из него хоть одно звено, рассыплется вся цепочка, развалится хозяйство, а настоящий крестьянин этого никогда не допустит.

Иван ОРЛОВ. Болховский район.